



11个重大改革创新项目同台PK

彭州市择优打造一批精品引领型公园社区

华西社区报讯(记者 李玥林)12月7日下午,一场别开生面的项目路演在彭州举行,登台“选手”悉数彭州各镇(街道)社治工作的分管负责人。在这场“金彭创优”重大改革创新项目专家评审活动上,九尺镇的“书香昌衡”、龙门山镇的“四智宝山”、桂花镇的“同在屋檐下”、敖平镇的药泉产业社区……一个个创新项目纷纷“过堂”比拼一展风采。

由分管负责人进行路演不仅是形式上的创新,更是内容的竞赛,要求分管负责人不仅要当好项目的一线“指挥官”,更要当好品牌“推销员”。进入“决赛”的项目优中选优,各镇(街道)自然对此次年终“大考”非常重视。不仅用心制作精美的PPT、反复打磨讲稿,私下更是反复推敲演练,力求讲出优势、讲出特点。

“(路演)形式很新颖。通过上台讲,互相比,不仅是对自身项目的再梳理再剖析,也在对比中看到兄弟镇街的优势,找到了标尺,激发了今后努力的方向和目标。接下来,我们将结合专家的建议点评,完善项目细节加速落地实施。”评审会后,一位分管负责



“金彭创优”重大改革创新项目专家评审活动现场。(彭州市委社治委供图)

人表示。

为了激励各镇(街道)改革创新,彭州着眼于城市治理体系和治理能力现代化建设,立足城乡社区基本单元,围绕“1124N”城乡融合发展空间体系,创新实施“金彭创优”精品塑造行动。经过前期的社区申报、镇街统筹、部门初审,从19个申报项目中遴选出11个项目进入最后的专家评审环节。

“举办此次重大改革创新项



专家现场点评。

目评审活动,我们希望加快塑造彭州社区发展治理特色品牌,择优打造一批精品引领型幸福美好

公园社区,推动城乡社区实现项目驱动、场景赋能、资源集成、创新突破、示范引领。”彭州市委社治委相关负责人表示:“今后我们还将继续创新方式方法,不断完善机制,多组织多提供这样的‘比武’机会,让大家在改革创新上跑出加速度,以改革创新激发发展动力,开创全城市社区发展治理新局面。”

评审会开始前还召开了彭州市“我为群众办实事”实践活动幸福美好生活十大工程汇报会。会上,与会嘉宾集体观看幸福美好生活十大工程纪录片。每一个镜头都记录了彭州人在幸福美好道路上的奋斗足迹,展现了这一年来可感可及的变化。彭州市幸福美好生活十大工程项目统筹组组长、综合协调组组长分别通报了幸福美好生活十大工程项目推进情况和彭州市获评2020年度成都市百佳示范情况。2020年度,隆丰街道银定社区、通济镇桥楼社区、濛阳街道丰碑村、隆丰街道石迎村获评成都市“百佳示范社区”;天彭街道朝阳中路社区鸿运星城小区和南津社区南坊苑小区获评2020年度成都市“百佳示范小区”。

两手抓两不误 花乡农居景区烟火气回来啦

“请戴好口罩,出示健康码,扫码所码!”12月6日上午,记者来到成都市锦江区三圣街道红砂社区花乡农居景区时,景区商家党员志愿者蒋林利正在入口处向进入景区的车辆与游客进行提示并测温。

“社区开展景区疫情防控工作以来,蒋林利就积极踊跃报名参加防疫工作,参与景区出入口的点位值守。他每天上午9点不到就来到这里值守,一直坚守到下午6点多才结束,协助我们工作人员严格把好景区第一道关口。”红砂社区党委相关负责人表示,像蒋林利这样的景区商家党员志愿者还有很多。

记者了解到,红砂社区党委积极发挥基层党组织战斗堡垒作用,通过前期的宣传发动和倡导引领,第一时间成立了以社区党委书记为组长、居委会副主任为副组长,党员、商家负责人为主要成员的“砂益角”疫情防控队伍。“之所以取‘砂益角’这个名字,就是表明辖区党员都是红砂社区的一粒砂砾,社区的发展建设和疫情防控工作需要‘聚砂成塔’。”红砂社区党委相关负责人介绍道。

此外,红砂社区党委还联合景区的餐饮协会党支部,成立了志愿者抗疫微信群,并通过在微信群发布倡议书的形式,招募了50余名流动党员、商家员工志愿者。在疫情防控期间,这些流动党员、商家员工志愿者与社区工作人员一道,负责景区5个入口的扫码、验码、测



志愿者参与景区出入口的值守。

体温和疫情防控宣传工作,守住了景区疫情防控的最前线。

随着成都疫情形势的好转,红砂社区在严格做好疫情防控的同时,针对性地推进辖区商家企业的发展。“期间,我们通过电话咨询、微信指导、上门服务等方式,为120余家企业、商家提供了工商、税务、法律、安全等10余项服务。”红砂社区党委相关负责人表示,社区还通过开展宣传指导、学习参观、示范带动活动,动员商家、居民在做好疫情防控的同时,拓展员工、居民多技能培训。

据悉,在刚刚过去的周末,花乡

农居景区迎来了旅游消费的小高峰。据景区智慧平台监测,周末两天共有1.8万余辆车、7万余人次进入景区,实现旅游收入近1000万元。

“景区经济的回暖、重燃‘烟火气’得益于多方凝心聚力与团结协作。下一步,社区将在做好疫情防控的前提下,通过资源整合、机制创新、发挥共治合力等方式,持续助力辖区企业发展加速度。”红砂社区党委相关负责人表示。

华西社区传媒记者 高昊焜
摄影报道

资讯

高新区举办危险化学品 燃爆事故综合应急演练



演练现场。(高新区应急管理局供图)

华西社区报讯(记者 冯焱)12月3日下午,成都高新区应急管理局在辖区成功举办2021年危险化学品燃爆事故综合应急演练。本次演练由高新区管委会主办,应急管理局承办,消防救援大队、经济运行局、教文卫健局、生态城管环保局、中和街道等单位派员参演。高新区应急委成员单位和辖区部分危化品使用、储存企业60余人观摩了本次演练。

此次演练模拟高新区内某医药科技公司实验室乙醚蒸汽汽泄漏爆炸,造成现场人员受伤和中毒。演练通过视频展示与现场实战相结合的方式,全面呈现出从乙醚蒸汽发生泄漏到险情前期处置、部门响应、应急指挥、应急联动和应急救援整个场景,达到了以演促练的目的,大力提高了各部门协同联动和街道基层应急队伍的处置能力。